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Производството на индустрията се понижи с - 8 .0 % през

февруари (спрямо февруари м.г .). Сред основните причини са

отслабеното външно търсене, поради забавяне в

икономиките на основни търговски партньори и високите

разходи за енергия и суровини . Намаляването на складовите

наличности също влияе отрицателно на активността в

индустрията (вж . Фиг . 1).

По отрасли, преработващата промишленост регистрираше

последователни спадове в месеците от последното

тримесечие на годината, като динамиката й остана на

отрицателна територия и през февруари (- 0 .2% спрямо

февруари м.г . по последни налични данни ). По - слабото

външно търсене и намаления износ са сред основните

причини за свиването на българската преработваща

промишленост .

Производството на енергия също отчиташе спадове през

последните месеци на миналата година, като особено рязко

намаление регистрира през ноември (- 43 .4 % на годишна

база ), след което отбеляза известно подобрение . През

февруари производството на енергия отново достигна рязък

спад от - 36 .1% , което се дължи най - вече на силно

намаленото производство от въглищните електроцентрали,

вследствие високите им цени, които влияят отрицателно на

търсенето .

Добивната промишленост, подобно на преработващата и на

производството на енергията, също регистрираше

отрицателни темпове, като производството й се понижи в

размер на - 21.5% за февруари .

От своя страна строителството отчете солиден ръст от 8 .4 %

през февруари (спрямо февруари 2025 г .). Подобрение се

наблюдаваше и в трите сегмента (вж . Фиг . 2).

Сградното строителство се увеличи с огромните 17.5% на

годишна база през февруари (на фона на ръстове от 16.6% и

2.6% през декември и януари ). Специализираното

строителство отново навлезе на отрицателна територия,

като през февруари с - 1.2% спад динамиката му се подобри

спрямо януари (- 6 .5% ). Строителството на съоръжения –

обратно – премина на положителна територия,

отбелязвайки годишен ръст от 8 .2% през февруари .

Силният ръст при сградното строителство през февруари е

следствие от активността на пазара на недвижими имоти,

движена от по - силно търсене на качествени проекти . От

своя страна ръстът при строителството на съоръжения се

дължи най - вече на увеличени държавни и европейски

инвестиции в инфраструктурни проекти .

Д - р Емил Калчев , Г лавен икономист
emil.kalchev@ubb.bg

Ръстът на цените отново се ускори през март 2026 г . -

хармонизираната годишна инфлация достигна 2.8 % (при

2.1% за февруари) . Потребителската инфлация (по

националната методология) нарасна до 4 .1% при 3.3% за

февруари (вж . Фиг . 3).

Очакваме средногодишната инфлация да достигне 4 .1%

през тази година движена от по - високи международни

цени на енергоносителите .
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